

崇尚英雄 礼赞好兵

——2023年度“鹤壁好兵”事迹简介

一批批有志之士从鹤壁这片红色热土走出,奔赴祖国各地,踏入绿色军营。他们不畏艰苦、淬炼成钢,他们听党指挥、冲锋陷阵,为守护祖国安宁、人民安康奉献出了青春和热血。

今年“八一”建军节前夕,为表彰先进、树立榜样,推进军人荣誉体系建设,让军人成为全社会尊崇的职业,市委组织部、市委宣传部、市退役军人事务局、鹤壁军分区政治工作处研究决定,对王春保等4名鹤壁

籍官兵授予2023年度“鹤壁好兵”荣誉称号。

本报对此4名“鹤壁好兵”先进事迹进行刊登,希望通过榜样的力量,号召广大青年学生立志报国、建功军营,共同为国防和军队现代化建设贡献力量!

“兵王”王春保 服役30载 热血献部队



王春保

王春保,1994年入伍,现任鹤壁警备支队勤务中队通信班班长兼通信技师,一级警士长。到部队后,王春保积极钻研、爱岗敬业,凭借过硬的通信技能累计完成保障任务50余次,培养通信尖兵近百人。2021年7月,抗洪抢险期间,王春保带领通信队伍连续奋战9天10夜,先后转战6个区域,确保通信联络上通下达,为抗洪抢险侦查搜救、领导决策、指挥部署提供了坚强支撑。入伍近30年来,王春保立个人功3次,所带班立集体功2次,获嘉奖5次;曾连续两年获武警部队“优秀士官人才奖”二等奖,被评为十大“学习成才标兵”;被武警河南总队评为十大“优秀共产党员”标兵,“优秀‘四有’士官”荣誉称号;被武警鹤壁支队评为“抗洪勇士”等荣誉称号。

“铁甲神医”朱宗威 驻守边疆16载



朱宗威

朱宗威,鹤壁市浚县善堂镇人,1990年出生,2007年入伍,现任新疆军区某部班长。入伍16年来,朱宗威先后6次赴高原高寒地区执行驻训等任务,连续2年带领人员保障国际军事比武,2次立个人三等功,多次被评为“优秀士兵”“保障先进个人”,所在军区将其评为“优秀共产党员”,列入第一批“七类骨干”人才库。2021年,新华社记者以《喀喇昆仑山上的“心脏”抢修》为题,宣传报道朱宗威在部队不畏艰苦、建功立业的先进事迹。2022年,因工作成绩突出,朱宗威被授予个人二等功。

海军三级军士长张南 苦练技能 护航安全



张南

张南,鹤壁市淇滨区人,1985年12月出生,2008年8月入伍,现任某部飞机机械(技)师,海军三级军士长军衔。入伍15年来,张南始终坚守在东海一线作战岗位,先后维护过多种机型战斗机,具有扎实的业务技能和丰富的保障经验。对待工作认真负责、勤奋敬业,积极发挥传帮带作用,与战友团结协作,高标准完成各项飞行保障任务。担任飞机机械(技)师以来,张南积极钻研理论、苦练业务技能,工作中善于发现并排除故障隐患,多次参加重大演习演练任务。因连续安全保障飞行,先后荣立个人二等功、三等功各1次。

消防勇士裴重阳 七进七出鏖战火场



裴重阳

裴重阳,鹤壁市淇县北阳镇人,1990年出生,2013年入伍,现任上海市奉贤区星火消防救援站特勤一分队副分队长。穿上消防服的那天起,裴重阳便将个人安危置之度外,把国家利益和人民生命财产安全放在第一位。10年来,为将业务技能弄懂练精,裴重阳数次推迟婚期,积极参加总队、支队各级防化技术培训、见学活动,先后荣立个人三等功1次、班组三等功1次。2022年6月18日凌晨,中石化上海石油化工股份有限公司乙二醇装置发生爆炸起火,作为班长的裴重阳带队攻坚,七进七出,舍生忘死,近战灭火,高强度战斗长达18个小时,最终圆满完成火灾救援任务,荣立个人二等功。(本报记者田白雪整理)

强军精武河南兵

营造浓厚崇军氛围 凝聚磅礴兴军力量

——淇滨区人武部开展庆“八一”建军节系列活动掠影

□本报记者 李丹丹

在中国人民解放军建军96周年来临之际,为弘扬我党我军的优良传统,更好地巩固和发展军民团结的大好局面,淇滨区人武部牵头开展了走访慰问、国防教育、征兵宣传等一系列庆“八一”建军节活动,努力在全社会营造尊崇军人、关爱军人的浓厚氛围。

增进鱼水情谊

7月13日,淇滨区政府副区长姜源远、区人武部上校部长刘起来带领医生、红色文艺轻骑艺术团等走进民兵训练基地走访慰问轮训备勤民兵,为参训民兵进行义诊,并送上精彩的演出和消暑慰问品。义诊过程中,民兵们井然有序地排队就诊,展现出了严明的组织纪律作风;之后,红色文艺轻骑艺术团用歌曲、小品、舞蹈、快板等为参训民兵们献

上了一场精彩绝伦的文化盛宴,此次活动是进一步发扬军民鱼水一家亲光荣传统的生动体现。民兵们个个脸上洋溢着热烈的笑容,纷纷表示,此次活动让他们感受到了党的关爱,丰富了枯燥的训练生活,培育强化了战斗精神。“接下来,我们将以更加充沛的精力进行训练,刻苦磨炼过硬本领,更好地投入服务地方经济建设中。”一名民兵告诉记者。

加强征兵宣传

“国防无不立,民无军不安。”做好征兵工作,向部队输送优质兵源,是我国国防安全的大事。长期以来,淇滨区人武部利用高考期间、送喜报等各种时机,常态化开展征兵宣传活动,积极营造“崇尚军人、入伍光荣”的浓厚氛围,鼓励和引导更多适龄青年积极报名参军。近日,淇滨区人武部联合鹤壁能源化工职业学院、鹤壁汽车工程职业学院开

展征兵宣传进高校活动,通过为广大学生讲解参军入伍政策,重点宣传了立功受奖、学习技能、考学提干等优惠政策,并为大学生入伍开辟绿色通道,让大学生们切实感受到入伍安心、服役暖心、退伍放心,鼓励广大青年将青春梦融入强国梦、强军梦,携笔从戎、建功军营、报效祖国。在场的大学生深受感染,纷纷表示,参军入伍是自己应尽的义务,应该积极响应国家号召,为保卫祖国尽一份力。“这次征兵宣传活动,更加激发了我参军入伍的热情,坚定了我参军入伍的决心。”一名大学生说。



淇滨区2023年度民兵轮训备勤开训动员会现场。



淇滨区人武部等部门为荣立二等功的张南家庭送立功喜报。



淇滨区人武部在高考期间进行征兵宣传。

开展国防教育

“军营里真漂亮。”“道路上一尘不染的……”近日,淇滨区人武部通过参观营区建设、体验军事装备模型、互动表演等方法为市实验幼儿园的75名小朋友上了一堂特殊的国防教育课,小朋友们一走进营区眼神就“亮”了起来。活动中,该区人武部讲解员带着小朋友们走进了器材

库,向小朋友讲述了特大暴雨灾害时期所用到的器材工具和广大官兵救助受灾群众、抵御水灾的事迹;在部史馆,讲解员认真讲解了一张张照片背后的红色故事,让小朋友们感受革命先烈的艰辛与不易,接受红色洗礼;来到营区宿舍参观内务时,干净的地面、整齐划一物品

摆放、床上棱角分明的“豆腐块”让小朋友们惊叹不已,切实感受到了军人过硬的素质和作风。另外,该区人武部还结合征兵宣传、军民共建、重大节日等,开展了一系列丰富多彩的教育活动,推进国防教育普及深化,推动国防教育融入时代生活,走进群心灵。

抓好轮训备勤

7月10日,淇滨区在市民兵训练基地召开2023年度基干民兵轮训备勤动员大会,此次活动旨在为深入推动“十四五”民兵建设,贯彻落实新时代民兵应急应战力量建设的新要求,通过集训强素质、强指挥、强作风,确保关键时刻淇滨民兵能经得起血与火的考验,真正做到各项任务工作的主

力军。鹤壁军分区大校司令员牛斌、大校副司令员王健、装备建设处上校处长左龙,刘起来、姜源远参加了会议并进行动员讲话,民兵代表、教练员代表分别上台表决心,表示坚决服从命令、听党指挥,并借助这次集训提升自身执行任务的能力和应急应战能力,为民兵组织贡献自己的力量。



淇滨区人武部组织医护人员为参训民兵义诊。

军地联合送喜报

6月20日,淇滨区人武部等部门的相关领导到上峪乡上庄村,为荣立二等功的张南家庭送去立功喜报、牌匾和慰问金。伴随着阵阵锣鼓声,军地领导为张南父母佩戴“一人立功全家光荣”荣誉绶带,感谢他们为部队输送了优秀人才,为国防建设作出了突出贡献。在邻居们满眼羡慕中,张南父亲自豪地说:“儿子在部队立功受奖,我们当父母的非常高兴、非常骄傲!我们将继续支持张南在部队安心服役,希望他再接再厉,为家乡争得更多荣誉。”军地联合送立功喜

报活动,极大地增强了军属的荣誉感,营造了“尊崇军人、崇尚英雄、关心国防、热爱部队”的浓厚氛围。长期以来,淇滨区人武部作为国防动员的前沿阵地和军地之间的桥梁纽带之一,努力肩负起国防动员和后备力量建设的重要职责,承担起为地方经济建设保驾护航的重大使命。相关负责人表示,今后,淇滨区人武部将始终高举旗帜,坚定维护核心,聚焦主责主业,与驻军部队一起努力支持地方经济建设,为实现强军强国梦作出更大贡献。



幼儿园小朋友进军营接受国防教育。

本组图片由淇滨区人武部提供